ПЛЕНУМУ ЦК КПСС-**ДОСТОЙНУЮ** ВСТРЕЧУ!

ПРОЛЕТАРИВ ВСЕХ СТРАН. **ОРГАН ОМСКОГО** ОБКОМА ВЛКСМ

№ 74 (2860)

Среда, 22 июня 1960 года.

К НАМЕЧЕННЫМ РУБЕЖАМ

знамя меняет АДРЕС

На Ждановское отделение Медвежинского совя приехал к днев-Культстан ной дойне. располагался невдалеке Возле береот поселка. зовой рошицы стоял вачуть отлыхал гурт. Доярки уже заканчивали свою работу. Последние ведра молока сливались

групкомсорг Волков.

- Здорово, Как дела?

Сеголня больше, чем вчера.

будет завтра больше, чем сегодня, Правильно, девушки?

Конечно! — Иначе и быть не время.

По всему было видно, но

жаль, а пришлось мание огорчить девушек.

знамя отбирать.

молчание, а затем тишина словно взорвалась: - Как отбирать? Почему?

чата!

На каком основании? Еле-еле удалось успо-

коить доярок.

— Как вы ни шумите, говорю 'я им, _ а молодежь фермы колхоза имени Ленина получила за май молока больше. У нее—

на. — Эх, а мы так старались! Настроение

У было испорчено. Но выручила опять та

же Соколова: — Не вещать головы, тели. девчата, — звонко заго-ворила она. — Стараться-то мы старались, но, выходит, не в полную мепоодаль ру. Значит, надо сделать так, чтоб в июне вновь

выйти на первое место. Тут Нина обернулась ко мне:

— И тогда нашему Здесь, кстати, оказался секретарю придется снова Евгений привозить сюда знамя.

большим Женя. вольствием сделаю это, отозвался я. — Да вроде неплохо. вот теперь давайте вме-ня опять надоили сте обсудим, как поправить положение.

Долго длилась беседа. Много ценных предложеуслышав разговор, задор- ний высказали доярки. И но выкрикнула Нина Со- у меня, как и у них, поуверенность явилась том, что знамя ферма отдает лишь на короткое

Я потому так подробрассказал об этом что настроение у доярок случае, что райком комбодрое, жизнерадостное. сомола в отличие от Однако, как это ни бы- прошлых лет большое вниуделяет социалистическому Вот, приехал к вам ревнованию среди моло-я отбирать. дых животноводов. Мы Мы Наверное, чуть не с регулярно, раз в месяц, инуту продолжалось подводим итоги соревнования молодежных ферм, доярок. Победителям вручаем переходящее Красное знамя райкома, вым-Не отдавать, дев- пелы, награждаем хвальными это не пустая формаль-ность. Борьба за знамя, за вымпелы идет напряженная, упорная. Причем ы ни шумите, райком старается при-им, — а мо- дать этой борьбе как одиннадцатой можно больше гласности.

Мы считаем, к примене особенно желательным явлением, когда 401 литр от коровы, а у знамя подолгу находит-вас—лишь 382. Ясно? ся на одной ферме. Зна-Цифры — убедитель-чит, нет острой борьбы ная вещь. Гляжу, доярки за него, значит, начинаборьбы

приумолнли. ет затухать огонек со-— Выходит, действи-тельно обогнали нас, — лучше знамя чаще меня-уныло проговорила од- ет адрес, пусть больше

Нью-Йорк. Штаб-квартира ООН. Недавно в парке сек-ретариата ООН состоялась церемония установки скульп-туры работы Вучетича «Перекуем мечи на орала», да-ра Советского Союза Организации Объединенных На-

комсомольских будет ферм, молодых живот-всех новодов, которые изо дня в день, из месяца в месяц будут стремиться улучшать свои показа-

«ПУДОВИКИ»

отоворюсь сразу, это А теперь скажу об об-слово не имеет никакого щих результатах. Комсо-отношения к физкуль-туре и спорту. Так мы вотноводы района, всту-называем доярок, кото-рые получают сейчество на во второй гол семипуду и больше молока от коровы в сутки. И их у нас не одна, не две, a десятки.

Вот Валя Афанасьева из совхоза «Боевой». На кущего года молодые до-недавно прошедшем рай- ярки надоили в колхозах онном съезде животно уже по 1180 литров моводов ей был торжествен- лока, а в совхозах по но вручен переходящий вымпел райкома комсомола. В среднем за каждый день мая Валя получила по 16 килограммов молока от коровы, а всего за пять месяцев надоила по 1395 килограм-мов. Сейчас передовая доярка добивается еще авангарде социалистичеболее лучших результа-TOB.

А Зина Корчагина из колхоза имени Ленина? У нее на счету уже 1688 литров молока, надоенных от каждой коровы, в том числе за май — 420 литров. Зина даже «перещеголяла» Валю!

Никак нельзя забыть комсомолку Фаину Улья-нову. Она опереди-ла и Зину — за пять месяцев надоила по 1697 килограммов молока от коровы.

А Нина Костяная, что трудится в колхозе Ленина? Четыреста двадцать шесть литров молока от коровы за месяц! Ведь это замеча-

чить нынче в колхозах по 2500 литров молока от коровы, в совхозах по 2700 килограммов.

За пять месяцев телока, а в совхозах по 1248 литров. Значит, обязательство будет вы-полнено! Ведь впереди самая «молочная» пора - конец июня, июль, август.

Комсомольско-молодежкилограм- ные фермы, а их двад-передовая цать в районе, идут в ского соревнования.

Недостатков, оезуслов-, еще много. И можно но, еще много. трудиться гораздо лучше. Мы приложим все лы к тому, чтобы сдержать данное слово.

В. МЕДВЕДЕВ, секретарь Исилькульского райкома ВЛКСМ.



Добро пожаловать в Сибирь!

Многие воины Советской Армин и Военно-Морского Флота, увольняемые в запас в связи с сокращением Вооруженных Сил нашей страны, изъявили желание поехать на ударные стройки и на целинные земли Сибири.

Вчера в Омск поездом № 64 в нашу область прибыло 70 моряков Краснознаменного Балтийского Флота. Среди приехавших—отличники боевой и политической подготовки Василий Дубицкий, Анатолий Удовиченко, Александр Штойко, Илья Шабакаев, Владимир Лабейко, Василий Гарбузов и другие. Эти юноши, полные сил и здоровья, поже-лали работать в сельском хозяйстве. Все они имеют специальности механизаторов. Есть среди них шоферы, трактористы, комбайнеры. На вокзале новоселов встречали представители

отдела переселения исполкома областного Совета депутатов трудящихся, комсомольские работники, а также представители совхозов «Травополье» и «Любомировский» Таврического района и имени Калинина Русско-Полянского района. Здесь, на перроне Омского вокзала, состоялось последнее строение воинов-моряков и последний раз раздалась команда «смирно». Сопровождавший группу офи-цер П. К. Коржан представил моряков встречающим и пожелал новоселам успеха в труде.

С вокзала воины на автомашинах отправились на бескрайние просторы сибирских полей.

Текст и фото Г. Попова.

Кольцевой комсомольский КОНТРОЛЬ

по-

омичи берутся ЗА НОВОЕ ДЕЛО

Знаменательные подготовки к июльскому Пленуму ЦК КПСС советские люди в том числе и молодежь, отмечают творческими исканиями во имя семилетки, Среди новых патриотичевачинаний Haxoдится и замечательный почин комсомольцев Азербайджана, начавщих поход за рациональное использование подвижиспользование железнодорожного состава, морского и речного тоннажа, автотранс-

Велика, с государственной точки зрения, ценность. этого начинания. В нашей стране — огромная разветвленная транспортная сеть. Причем, железречные, нодорожные, морские и шоссейные магистрали, перевозящие грузы семилетки, не дейизолированно. ствуют Они взаимно связаны: грузы, перевозящиеся по железным дорогам, продолжают СВОЙ CTO путь по воде и наоборот, и почти никогда не минуют автотранспорта. Однако в пунктах перевалки с железных дорог на воду и на автомагистрали грузы часто задерживаются, вызывая долгий непроизводительный стой подвижного состава. Комсомольцы Азербайджана поставили перед собой задачу: организацией комсомольского кольцевого контроля добиться полной ликнепроизволи-

тельного простоя нов, судов, автомашин, шел отдыхать. В этот что позволит быстрее и день ему, как секретарю больше перевозить грузов семилетки. Патриотический

чин азербайджанцев нашел горячую поддержку комсомольцев нашего города, молодых железнодорожников, речников, автотранспортников. Бюро Омского городско-го комитета комсомола приняло решение, только одобряющее ПОчин азербаиджанцев. но и расширяющее его. Бюрекомендовало всем комсомольским организациям железнодорожных станций, речного и автомобильного транавтомобильного транспорта, предприятий, имеющих подъездные провести комсомольскорабкоровские рейды и создать посты комсомоль кольцевого контроля. Эти посты должны зорко следить не только за беспрепятственной перевалкой грузов, за сокращением простоя подвижного состава, но и за уплотненным исполь-зованием его тоннажа, уполненную загрузку вагонов, судов, автома-

Ниже рассказывается о первых шагах комсомольских постов кольцевого контроля, созданных железнодорожниками, речниками и работииками транспортных цехов промышленных предприятий Омска.

Георгий Мартыненко, составитель поездов станнии Куломзино. только освободился от ночного комсомольской организации, предстояло уча-ствовать в первом рейде объединенного комсообъединенного мольского поста станции и речного причала. Правда, руководит постом он, а дежурный по парку Владимир Торбин, опытный работник, активный рабкор. В его способностях не сомневался Георгий, но хотелось самому быть вместе бригадой, рейдовой помочь ей лучше разо-браться в деле. К тому же Георгий сам подавал ночью вагоны на причал. Выгружены ли они сейчас?

объединенного поста произошла на речном причале. Рейд возглавила руководитель районного штаба по координасних постов кольцевого контроля рейдовых бригад Зоя Вакуленко заведующая общим сектором Кировского райкома комсомола. От речников в рейде приняли участие диспетчер грузового участка порта Вадим Мараховка и секретарь комсомольской организации Юрий Ливанский.

Участники рейда задались целью проверить, как проходит перевалка грузов с железной дороги на воду и обратно для дальнейшей транспортировки их в вагонах и на судах, вскрыть резервы, которые позволили бы до минимума сократить простой подвижного состава грузовыми опера-

ВНИМАНИЕ: РЕИД!

Главный резерв ускорения перевозок ликвидация непроизводительных потерь време-ни. А на пункте перевалки таких потерь много. Вот и Георгий Марты. ненко не мог не заметить, что поданные им еще ночью на подъездной путь причала вагоны не расстановлены по фронтам

Так не годится, заявил Мартыненко руководителям причала. Надо было заранее проинформировать состави-теля поездов, куда и какой вагон поставить, и он бы это сделал ночью, а к утру вагоны были бы уже разгружены. Сейчас же прошло полдня, а к выгрузке вагонов ступать непьза. паровоз для их перестановки.

 А это что за вагоны стоят? — заметила Зоя Вакуленко.

Стали разбираться. что целая Оказалось, полувагонов деталями для сборных домов, предназначенных для перевалки на реку. уже несколько дней стоит в ожидании выгрузки.

- Почему не разгружаете? — участники обратились кольцевого контроля к начальнику причала тов. Черемуш-

- Ждем, когда подойсуда, — ответил TOT.

(Окончание на 2-й стр.).

Кольцевой комсомольский контроль

Начало на 1-й стр.).

вагоны — Но ведь нужны для перевозки других грузов, — заметили члены рейда.

Оправдываться было чем, и Черемушкин печем. признался, что тут недоработка речников.

- А эти вагоны почему не разгружаются? — указывая на другую группу вагонов, спросили Черемушкина участники

чере рейда. — Здесь виноваты железнодорожники, - по-Черемушкин, яснил они не составляют коммерческий акт на цемент, погруженный в мешки с отверстиями в углах.

- И не будем составлять акт. - вступил в разговор заместитель начальника станции Куломзино тов. Коринев, ведающий грузовой работой. Отверстия в углах мешспециально предусмотрены для механизированной загрузки цемента, внутренние кули целы, груз сохранен.

Выяснилось, что этот беспринципный спор длит-TOTE OTE ся нескольно дней, а вагоны пока стоят неразгруженные

Участники кольцевого

что около на складе огромное жит ство консервов, ших порожних вагонов под погрузку, но железнодорожники не принимают их для дальнейшей транспортировки. Они заявляют, что упаковка Они соответствует госту. Только настойчивость комсомольцев помогла решить вопрос, кто прав кто виноват.

Железнодорожникам и водникам пришлось встретиться для того, чтобы по-деловому обсудить замечания и предложения участников кольцевого контроля.

В товарищеской обстановке весовщики, приемосдатчики и другие ра-ботники, причастные к перевалке грузов, договорились о слаженной работе, ликвидации неурядиц при приеме и сдаче грузов, о совместной работе за сокращение простоя вагонов и речно-

прошло несколько дней, ку а перемены заметны. Решен вопрос и с цементом и с консервами, появился на причале по-

РАСТУТ РЯДЫ дозорных

Вслед за станцией Куломзино пост кольцевого контроля был создан на станции Промышленобслуживающей ная, ная, крупнейшие предприя-тия Омска. Здесь объепост комсодиненный мольцев станции и транспортных цехов пред-приятий возглавляет секретарь комсомольской организации станции Нина Федорова. В состав его вошли весовщики Мария Морозкина и Лидия Морозкина и Лидия Яковлева, технический Раиса Бабеконторщик шина. Вместе с рабкорами они решили изучить

обнаружили, ровоза. Один ушел в ная десяти дней Московку заправляться его причала ле- водой, а второй пода- же количе- вал вагоны на кирпич- же требую- ный завод. из

но оказалось, что ему за- вый пробег. прещен въезд на стан-

устранить ведомственные рогатки, перейти на прогрессивную технологию, предусматривающую кооперированное использование всех маневровых

OT BOPOT поворот...

Участники кольцевого контроля за использованием контейнеров и автомашин установили, что Горпромруководители Росторгодежды, ropra. Роскультторга и некоторых других торговых орго тоннажа. ганизаций не ооеспечива...После этой встречи ют своевременную выгрузку контейнеров, часто возвращают их обратно на контейнерную площадну, обреная тем самым на длительный простой.

В день проверки площадке скопилост скопилось 47 площадке скопилось 47 га в использовании под-контейнеров, поступив- вижного состава будет на ших для базы Росторг-одежды и около двух де-сятков для Горпромторга.

Вижного состава будет на вес золота.

И. РОМАНОВ.
Б. ЕЛЬНИКОВ. сятков для Горпромторга. Многие из них имели простой до десяти дней! ...6 июня к первому Горпищеторгу подошла автомашина с контейнерами, в которых был по-гружен томатный сок. Там контейнеры не приняли, а предложили дителю автомашины везти их в магазин № 12. Но и здесь контейнеры не стали разгружать. Заведующая складом тов. Самуляк заявила: «Томатного сока у нас хва-тает, контейнеры не возвращаться феру грузом на станцию, потеряв бесполезно полови- большая мечта.

тейнера фабрики обувной речка Дальневосточной - были заняты оба па- зоотправитель

ушел в ная фабрика—и отправил равляться его обратно. Сейчас эти контейнеры с же грузом снова следуют из Омска к Владивосто-Вагоны с цементом мог ку. И нет гарантии, что переставить паровоз шин- они не вернутся обратного завода, который в но, совершив бесполезно это время был свободен, многотысяченилометр о-

участники кольцевого ги комсомольского коль-Выявленные им недостатки уже заставили руководителей Омского отделения железной дороги, речного автотранспорта, порта, транспортных и других грузополучателей серьезно задуматься над организацией слаженной работы, над решительных мер для непроизводиизжития простоев подтельных вижного состава, более рационального использования всех ных средств. перевозоч-

Впереди комсомольскому кольцевому контролю предстоит большая рабо-Особенно важно будет обеспечить четкое, слаженное взаимодейст-вие всех транспортных организаций массовых перевозок хлеба, когда каждая минута в использовании под-



В лаборатории Омсной сунонной фабрики проходят прантину студентни Новосибирсного торгового института. Они познаномились с предприятием и процессом изготовления тнаней. На снимне (слева направо): заведующая лабораторией Аленсандра Юсупова и студентии Валя Тимнина, Тамара Овчар, Нина Архипова и Лида Петренно.

Фото Э. Савина.

ВЫСТАВКА СОСТОИТСЯ В 1961 ГОДУ

Совет Министров СССР вынес постановление о переносе срока проведения Всесоюзной художественной выставки в Москве с 1960 года на вторую половину 1961 года.

Во всех союзных республиках развернулась большая работа по подготовке выставки. Со многими художниками заключены договоры. Мастера изобразительного искусства направляются в творче-ские командировки на новостройки, фабрики, заво-

ды, в колхозы, совхозы. Художники получили от Министерства культуры СССР около 350 заказов на исполнение новых значительных произведений изобразительного нусства, посвященных темам современности.

возможность коопериро- ну дня для разъезда с ванного использования контейнерами по городу. Маневровых средств стан- Дважды заставили воции и подъездных путей.

Убедиться в необходи-мости кооперированного использования паровонеразгруженными вагонеразгруженными ваго- речка Дальневосточной ны с цементом лишь по- дороги. Там груз почетому, что станция не му-то не приняли и отмогла переставить их к правили в Омск. Но тут соответствующим складам отказался его принять гру-

Девятнадцать лет — настоящая чело- де. Естественно, Коля не мог веческая весна. Что может быть лучше этой поры мечтаний и планов на пороге большой жизни! Она приносит самые возвышенные стремления и чувства, формирует сознание. И от того, насколько захватит человека мечта, во многом зависит его будущее. Станет он ученым или рабочим, полевотает, контейнеры не дом или летчиком — ко всему приведет приму». И пришлось шо-его юношеское раздумые о смысле жизни и человеческом назначении. Нет предела

А Коля Г. боится позволить себе меч-

возможностям человека, если им руководит

... Шесть лет назад двенадцатилетний зить со станции в город ... Шесть лет назад двенадцатилетний и обратно четыре нон-мальчуван, стоя на трамвайной остановке, руководители увидел, как трудно спуститься старушке с абрини 40 подножки на платформу. Поспешил на использования парово обувной фаорили положена на планформу. Послешил на зов им удалось очень лет Октября». Контейне помощь и... (бывают же такие немыслибыстро. На их глазах на ры, о которых идет речь, мые случайности в жизни!) угодил под подъездном пути уже 4 апреля были отправле-колеса трамвая. Из больницы Коля Г. несколько часов стояли ны на станцию Первая вернулся без правой руки и обеих ног.

Никакими словами не опишешь душевное состояние мальчика. Часами стал просиживать он, устремив задумчивый взгляд в раскрытую книгу, а ночами мать нередко слышала приглушенные подушкой всхлипывания. Шел тогда мальчугану тринадцатый год. И больше всего угнетало паренька одиночество, мысль, что не сможет вернуться он в свою 72-ю школу, к друзьям, с которыми проучился вместе почти пять лет.

Извелась, глядя на сына, Надежда Матвеевна. Не по годам постарела, осунулась. Думала: если б могла, отдала бы жизнь, чтобы снова видеть здоровым, веселым своего мальчика. Да и какая мать не по-желала бы того же?! Но изменить ничего ыло нельзя, а мальчики нижна срочная помощь. И Надежда Матвеевна пошла в школу:

— Не будет Коля одиноким, — ска-зали ей там. — Мы уже решили: возить его в школу будут ребята по очереди. Поучится, а потом все вместе подумаем о будущем.

«Все вместе» — эти слова не были обро-нены случайно. Давно уже стало правилом в этой школе решать все важные вопросы сообща. А судьба человека, товарища по-настоящему волновала Не могло быть безразличным будущее Коли и учителям. Они хотели, чтобы он окончил школу и выбрал такое дело, ко-торое принесло бы ему истинное удовлет-ворение и большую человеческую радость. Так в жизнь Коли снова вошли и заняли в ней важное место школа, друзья, учителя.

Нынче юноша занимался в девятом. Класс, в кэтором он учился, проходил производственный курс обучения на заво-

там вместе с одноклассниками. Но это не значит, что жизнь школьников, бурная, кипучая, обходила его стороной. Уроки и занятия кружков, шумные собрания девятиклассников, жаркие споры о преимуще-ствах той или иной профессии, кино, экскурсии, спортивный стадион, где Коля бывал с товарищами, и множество книг дома — все это заполняло до предела его день. А вечер?

Вечерами он опять стал задумчив.

Жизнь, что книга-увлекательная, интересная, в которой каждому суждено перевернуть свою страницу. А не окажется ли пустой, ничего не говорящей людям страница его, Колиной, жизни? Может ли он мечтать о своем будущем так же, как, например, Валя Колпакова, первая ударница коммунистического труда в их шко-ле, или любой из его друзей если даже на урок он не может попасть без посторонней помощи? Сейчас, пока рядом товарищи, многое кажется проще. Но ведь каждого из них скоро уведет своя мечта, цель, своя дорога в жизни. А он не уверен, что окажется нужным, найдет свое место в жизни, что мечта его не будет бескры-

Сколько мыслей и чувств вызывает судьба юноши, стоящего на пороге само-стоятельной жизни! Как хочется сказать ему такие значительные слова, которые не только утешали бы или просто согревали душу, а будили бы мечту, желание дерзать, звали бы на большие дела без скидок на обстоятельства.

Да, жизнь сложна. Нельзя ждать, чтобы твоя судьба устроилась как-то сама. Но это-то и хорошо! Это дает человеку право белать свою жизнь такой, чтобы она удовлетворяла его. И ты МОЖЕШЬ мечтать. А главное — должен, Коля! Ведь человек без мечты, что безвеслая лодка в океане. А у каждого человека, обыкновенных прав, есть еще и обязанно-сти по отношению к другим, к обигеству.

По-разному складываются судьбы людей. У одних понятие человеческого счастья сводится к личному покою и благополучию. У других все счастье жизни в том, чтобы, забыв о собственном, принести всего себя служению людям. Уходят из жизни первые, и от них ничего не остается на земле, даже памяти. Дела других, даже самые, казалось бы, незаметные, продолжают жить в веках, славя человеческую мысль, жар большого сердца. И весьма часто скорее долг, чем право, руководит действиями настоящего человека. Разве не долг снова вернул в строй летчика Маресьева? А Девятая симфония Бетховена, написанная при совершенной глухоте композитора!



MOADAEXM далеко полетят ЗАДОРНЫЕ ПЕСНИ

Многоголосыми нут в этот день улицы нашего села. То и дело к райкому комсомола бу-дут съезжаться красочно оформленные машины из всех населенных пунктов района.

Стрелки покажут 11 часов утра. Стройными колоннами наша молодежь направится к Котляров-скому саду, главному месту празднования. Обгоняя колонны, далеко полетят задорные песни.

После сдачи рапортов о трудовых победах наших комсомольцев начнется большое народное гуля ние. Здесь будут играть радиола, баян, духовой оркестр. Прямо на улице состоится демонстрация иннофильма.

До позднего вечера не умолкнут улицы нашего

Л. ТЕМНИК, инструктор Павлоград-ского райкома ВЛКСМ.

Деятельно готовится к своему празднику молодежь строительно монтажного поезда № 28 треста «Омсктрансстрой». честь праздника ши и девушки обязались удвоить свои трудовые усилия. А когда выкранвается свободная минута или наступает молодые люди собираются вместе и разучивают новые песни, которые зазвучат в праздничный которые

На снимке: молодые стронтели разучивают новую песню.

Фото П. Теребилова.

(Онончание на 3-й стр.).

В РАСЦВЕТЕ ТАЛАНТА

к 50-летию со дня рождения А. твардовского

особенности книге проявились творчества поэта уже в поэме «Страна Мурапоэме «Страна Мура- Давайте, люди, никогда вия», написанной в 1934 Об этом не забудем... — 36 годах. Он сумел Самое значительное эту поэму темперамент страсти и бури времени, общественных событий. Творче-Твардовского военных лет полно оптимизма и веры в силы Насыщенную гражданским «Военную хронику» смекнига о простом русском вом ноторого — жизнь, ной славой, он счастлив, человеке, о солдат человеке, о солдат того. Мио- Зн харантер. Теркин не те- щем свечении которых ряет теры в победу, з иссянает запас Нелегкий труд жизнерадостности, он шутит назло врагу, наз собственной усталости!

К наиболее значительным произведениям,

Три года назад они

впервые стали жителями

сибирского города на Иртыше. Чтобы попасть

Иртыше. Чтобы попасть **В** Омск, Марте Вора при-

шлось ехать целый месяц,

меняя оленью упряжку

на современный теплоход, а Юрию Выучейскому надо было переменить,

кажется, даже три вида

транспорта. На семь су-

ток быстрее своего двою-

Выучейская: от Нарьян-

до Омска

хочет стать

Мансийского

уроженка

родного

брата

добра-Тамара

Александр Твардов- чатым в военные годы, ский вошел в советскую нужно отнести и лиричелитературу в начале 30-х скую хронику «Дом у доэпоху грандиоз- роги». Это правдивые побед социалисти- суровые стихи о том, чеческого строительства и го нельзя забыть ради общественных преобра- счастья будущих покообщественных преобра-зований в деревне. Ярко лений. Эпиграфом к этой могли бы быть строки, взятые из нее же: С тобою, звездная

значительное е Твардовпроизведение ского послевоенных летдаль». В поэме в единый фокус собираюми фокус собираются раз- широно, радостно звучит розненные картины до- в поле... рожных впечатлений и А т. встреч, мысли пафосом о литературе. взволнованный и трепетный рассказ о судьбе ет «книга про бойца» ный рассказ о судьбе ханием со своим наро-«Василий Теркин». Это народной, за каждым сло- дом. Он горд нашей мир-

лю Василия Теркина, но ные часы поэт не может удалось выразить самое ничто не может сломить отвести глаз от сибир- главное: несгибаемый русский ских огней, в немеркнуон угадывает

н отдых сладкий, назло Уют особенной цены, Что с первой детскою

кроваткой на. У голой лепится стены.

Сильными, напряженского, когда он пишет о «празднике дерзкого труда» — о перекрытии мо-гучей Ангары и укроще-нии Падуна... И когда Сибирь, огромная, MOTVчая, родная, органически входит в круг тем, мыслей и чувств, владеющих писателем, он еще раз остро ощущает свою неразрывность с Родиной, со своим народом.

Да, я причастен гордой И в этом мире богатырь тобой, Москва,

с тобой, Россия.

Сибирь!

отмечает поэт приметы нашего сегодняшнего дня: улыбни, которые освещают лица песня, людей,

А. Твардовский законо жизни, чил свою поэму. И опять Поэма — можно повторить, что можно повторить, поэт дышит единым человеке, о солдате радость и горечь пережи- что «ветер века дует в сильном, выносливом и того... наши паруса...». И как самоотверженном. Мно- Значительное место за- глубоко и до прекрасно- го трудностей, невзгод и нимает в поэме тема Си- го просто звучат слова, в испытаний выпало на до- бири. В ночные дорож- которых А. Твардовскому то весилия. Теречия но может учетость выпазить самов

С тобою быть

в пути твоем.

А. ЗААЛОВА, библиотекарь медицинского института.

Студенты с далекого Севера

рический факультет, чтобы, получив высшее меобразование. дицинское вернуться в родные края врачом.

Крайний Север... До революции его коренное Мара она ехала всего... 10 мочей и дней. население было обречено лет да назад все они на вымирание от голода, повальных инбыли ...вичками интернанищеты, фекционных болезней. С семнадцатого года для - отделения по подготовке в вуз. А сегод- С семнадцатого года на на наждый из двадцати хантов, манси, ненцев, как четырех может уже с и для всех народов нагордостью сказать о се- шей Родины бе: я — будущий врач. новая жизнь. сказать о се- шей Родины, началась Перемены, Окончились экзамены, и происшедшие здесь за говес двадцать четыре атды Советской власти? тестата зрелости переда. Да ведь вот одно из ярются в медицинский ин- ких сви ститут. Ненец Юрий великих Выучейский уже мечта- тех, кто свидетельств перемен: дети КТО встретил ет о самостоятельной Крайнем Севере работе в операционной — большевиков, се первых большевиков, сейчас стали студентами вы учебного заведения. хирур-Хантывысшего

O MHOPOM MOPUT Светлана сказать эти юноши и де-Лозвина идет на педнат- вушки, уезжающие на ка-

никулы, чтобы осенью Как три года жили в интернате одной дружной семьей. Как оканчивали восьмой и девятый клас-сы. Как все вместе уча-ствовали в художественсамодеятельности.

Теперь все они сту-денты. Но они не уходят из интерната. В нем они проведут еще шесть проведут еще шесть лет — на полном государственном обеспечении. Кстати сказать, и сам интернат с будущего года полностью займет большое трехэтажное здание, где сейчас размещается общежитие вуза. Это и понятно — ведь отделение по подготовке Омский медицинский институт юношей и деву-шек с Крайнего Севера Тюменской и Архангель-ской областей примет новое пополнение.

получив дипломы, поедут жителей тундры.

ными, звенящими становятся стихи А. Твардов-



Планат работы художников Н. Ковалева и Г. Годгольт.

(Окончание. Начало на 2-й стр.).

Два примера, две эпохи, две судьбы! Во времена беспросветного мрака реакции, преследуемый ударами судьбы, нищий, больной Бетховен пишет свое завещание миру — гимн освобожденному человечеству. Пусть скажут: то был гений, являющийся раз в столетие. Но гений тоже на, движим чувствами, порывами. А чувства за счастье знаменитого музыканта принадлежали человечеству, его будущему. Для него жил он и творил.

> В грозную для Родины годину другой человек совершил подвиг во имя людейпревозмог увечье и наравне со здоровыми занял не очень-то удобное для него место за рулем самолета, чтобы заменить павших в бою, защитить свою Родину и народ от посягательств фашистских стервятников.

никулы, чтобы осенью Да и не только в войну. Алексей Петроснова вернуться в город вич Маресьев поступил бы точно так же на Иртыше и прийти в и в мирные дни. Потому что чувство долга вузовские аудитории уже для него превыше всего, потому что свою не экскурсантами, а хо- жизнь не мыслит в отрыве от жизни обще-зяевами - студентами. ства, потому что он — настоящий человек.

> О Маресьеве много написано, сказано Может быть, ты подумаешь, Коля, что этот известный пример приводится потому, что он исключительный и единственный? Так можно назвать еще много имен других людей, которые живут рядом с нами и сами делают свою судьбу.

> Ты, наверное, слышал, Коля, как часто в числе лучших упоминают в нашей стране белорусский колхоз «Рассвет»? Его председателя Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда Орловского на XX съезде партии Н. С. Хрущев назвал образцом настоящего патриота-коммуниста. Потеряв обе руки, бывший командир партизанского отряда сумел найти себя в другом важном деле, творя настоящие чу деса в сельском хозяйстве. И это не дале-кий «книжный» пример. В нашей области, в Муромцевской районной больнице рабо-тает тот, кто в трудных бивуачных условиях блестяще провел операцию и сохранил жизнь своему командиру Орловскому, — партизанский врач, а ныне сельский хирург Виктор Алексеевич Лекомцев.

У человека всегда найдутся настоящие сегодняшние первокурс- друзья. Есть они и у тебя, Коля. Они ники поедут в родные уже помогли тебе снова войти в школь-места, чтобы отдать свои ную среду, подойти к самому порогу са-знания благороднейшему мостоятельной жизни. Но у человека, у делу охраны здоровья юного человека, должна быть еще и мечта.

В 1945 году Московский госпиталь, где В. ВИШНЯКОВ. лежал после ампутации обеих рук омич

чилль. Восхищаясь упорством врачей, она выразила сомнение, что люди с очень тя-желыми увечьями найдут свое место в жизни. Знала бы иностранная гостья, как ошиблась!

В Ачаирском совхозе, угодья которого раскинулись на берегу Иртыша недалеко от Омска, работает в школе тот самый паренек Леонид Семенович Вдовин. Его мечта не позволила ему остаться в сто-роне от увлекательных дел, С отличием окончив после войны педагогический институт, он стал директором школы. мало сказать, что он только работает. Как интересно умеет жить, отдыхать замечательный человек! Школа. которой он руководит, стала лучшей Ульяновском районе. Леонид Семеновичлучшей в первоклассный шофер-любитель, заядлый рыбак, меткий охотник.

Ты читал, наверное, Коля в областных газетах о замечательных делах механизато-ра Владимира Дзюбы, кандидата в члены ЦК ВЛКСМ? А ведь у этого человека нет ноги.

В нашем городе живет и работает хирург. Если бы ты поговорил с ним, то узнал, что когда-то он сделал сложную операцию юноше, потерявшему руки и глаза. Этот юноша с отличием окончил университет. Стал прекрасным юристом.

Ничто не может лишить человека возможности служить людям — а это самое большое счастье. Пусть и в тебе не поколеблет уверенности в твоей нуж-ности, Коля. Даже жалостливые разгово-ры о том, что в выборе профессии ты должен руководствоваться обстоятельствами. Нет, нет и нет! В деле только тогда можно творить чудеса, если выбрано оно не по обстоятельствам, а влечет к себе властно и неудержимо.

Потерять зрение, слух, руки или ноги— тяжело. Но это еще не жизненная ката-строфа. Потому что главное, Коля,—быть на земле Человеком. А настоящим Человеком, Человеком с большой буквы люди называют не каждого.

В жизни, в которую ты скоро вступишь, о человеке судят по его делам. вершить их, нужна цель — ясная, благо-родная. И большая человеческая воля. Будешь ли ты педагогом или счетным работником, конструктором, писателем или рабочим — решать тебе самому. В любом деле можно быть полезным и даже вели-ким. Главное, чтобы оно увлекло. захвати-ло тебя целиком, чтобы всегда горел в твоей дише неугасимый огонь дерзания.

Э. ХАРЛАНОВА.

Молодцы ребята!

националь-

Когда ребятам из шнолы № 66 требуется по-мещь по накому-либо делу, они обращаются к своим шефам — работникам Сибзавода и ТЭЦ-1. Но если бы их спросили:

приходится ли вам помогать шефам? ответили бы смело:

— А приходится ли вам помогать шефам!
Они ответили бы смело:

— Да.

Наши старшенлассники давно уже работают

→ заводе. После уронов их нередно можно было
видеть у проходной Сибзавода. Немного, по два—
три часа всего, трудились шнольники раз в неделю на предприятии. Но в общей сложности они
заменили не один десятон рабочих.

Кроме своих шнольных дел, младшие ученики
во время учебного года ничем другим не занимались. Но нак тольно онончился учебный год,
они заговорили о том, чтобы найти применение
своим силам. А ногда узнали, что Сибниисхоз
нумдается в рабочих для отборни семенного нартофеля, с готовностью отправились туда. Особенно хорошо зареномендовали себя шестинлассники. Они дружно и всегда вовремя приходили
на работу, и не было случая, чтобы нто-нибудь
из них не справился с заданием. Надо было видеть, с каной гордостью Галя Шлынова, Люба
болебанова, Валерий Кириченно и другие рапортовали в день онончания работы о своих успехах:

— Отобрано и вывезено на поля 50 машин кар-

пехах: — Отобрано и вывезено на поля 50 машин кар-

М. ПУЗАНОВА. старшая пионервожатая школы №



Энергетин треста № 49 Владимир Ершов сочетает работу на про-зодстве с учебой во Всесоюзном заочном энергетическом институ-Сейчас он сдает энзамены за Второй нурс. НА СНИМКЕ: В. Ершов за выполнением лабораторных работ по

Фото С. Орлова,

«КТО ТАКИЕ СЕКТАНТЫ?»

Омсное книжное издательство выпустило недавно брошюру О. Антоновой и А. Филатова «Кто такие сентанты!». На материалах, взятых из жизни, брошю-

рассказывает о том, ито такие сентанты. ра рассказывает о том, ито такие сентанты, раскрывает реакционную сущность сектантства, показывает, какой вред приносит трудящимся нашей страны их деятельность. Брошюра приводит значительный материал о тех «добрых делах», ноторыми подкрепляется вера сентантов Приведем некоторые из них.

Пфафенрот, житель села Клаус, Мо ленского района, проповедник евангель христиан-баптистов, бросил жену и до обворовал колхоз. Сейчас осужден.

христиан-баптистов, оросил жену и детел, обворовал колхоз. Сейчас осужден.
Александр Шейерман, житель того ме села, член секты баптистов, тоже совершил немало преступлений, обманув даже свою родную сестру. Когда возмущенная сестра спросила: «Где твой бог?» — Шейерман цинично ответил: «Обидели не тебя, а бога, Отмолю грехи, и бог простит. Он все про-

циет».
Таков облик сентантов. Подробнее позна-номиться с лживой сущностью сентантства поможет наждому читателю брошюра О. Ак-тоновой и А. Филатова

ТРИ ДНЯ CTAPTCB

Три дня на стадионе ремесленных, точнеты ских. ремесленных, технических, железнодорожных училищ и школ ФЗО г. Омска на первенство своего спортивного общества.

Общекомандное первое место заняли физкультурники технического училища № 22, на втором месте — команда ремесленного училища № 3, на третьем — технического училища № 21.

Лучших личных результатов в беге на 200 метров добилась ученица ремесленного училища № 3 Рая Корнюшина, в метании диска - предтавитель железнодо-рожного училища № 23 Александр Азеев, в беге на 1500 метров — Владимир Солодко из строительного училища № 6. Пятиборье у девушек вынграла Валя Генза из строительного училища № 11, в восьмиборье у юношей победил Борис Кудрявцев из ремесленного училища № 3. Сейчас юные легкоат-

Всероссийской спартакнаде учащихся системы профессионально - технического образования.

инструктор стадиона явления. «Трудовые резервы». При изготовлении

Крысы в Нью-Йорке

Газета «Нью-Йорк джорнэл Америкэн» опубликовала на первой полосе статью, в которой говорится: «Городу Нью-Йорку грозит поражение в борьбе с ирысами. С января 1959 года крысами были искусаны 1.025 мужчин, женщин и детей. Среди детей, в том числе младенцев. унушенных крысами, распространились инфекционные болезки. По скромным подсчетам, «крысиное население» Нью-Йорка составляет примерно 1 миллион. Другими словами на каждых 8 жителей приходится одна крыса.

крыса.
Ознансмление с положением в городе выявило, что крысы не тольно создают серьезную проблему для здравоохранения, но и делают жизнь многих семей невыносимым кошмаром.
Корреспонденты нашей газеты обнаружили, что: Родители, чьи дети были искусаны крысами, дежурят по ночам, чтобы оградить детей от крыс.
Крысы величиной с кошку выгоняют взрослых из квартир. а собак с улиц.

прысы величиной с ношку выгоняют варослых мартир, а собак с улиц. Женщины отказываются оставаться одни в квартирах, боясь нападения крыс». В статье подробно описывается несколько случаев нападения крыс на детей.

Недавно в Омском доме художника состоялась конференция самодеятельных художников и мастеров принладного искусства.

МА СНИМКЕ: художник Н.Ф. Гладунов у стенда работ самодеятельного художника В.С.Гребеннова.

Азербайджанская ССР. Почетного звания экипажа коммунистического труда удостоены в этом году моряни танкера «Коминтерн». Этот успех достигнут в упорном труде.

В честь предстоящего Пленума ЦК КПСС моряки танкера обязались совершить сверхплановый рейс и произвести ремонт судна своими силами, без затраты государственных средств.

НА СНИМКЕ члены экипажа номмунистического труда (слева направо) моторист Мамедага Кязимов, второй механик Валентин Кукиев, моторист Нурали Гюльалиев, третий помощник капитана Виталий Гаврилов, матрос Мадрис Шакирьянов.

Фотохроника ТАСС.

иртыш... в комнате

В одной из комнат Омского сельскохозяйственного института на 60-метровой площадке разместился кусочек Иртыша. Кто
хорошо знает Иртыш, тот
безошибочно определит,
что этот участок реки находится в районе Черлака:
крутые берега, островки, мелководные перекаты.
Только все это уменьшено в 500 раз. У искусственной

щим из множества стеклянных и резиновых тру-

бок, он определяет направление и скорость течения.
Исследование реки на русловых моделях дает много леты готовятся к первой нужных и важных материалов, дополняющих — И за дело, право блюдения сделанные на ме- — И за дело, право сте. Ведь на реке не всегда слово — за дело. Нарисовали лов, дополняющих Б. ПИСАРЕНКО, ности течения ее, наносные же, черти!

дравлической модели проектировицики обычно пробуют несколько вариантов, чтобы выбрать наиболее чтобы выбрать наиболее рациональный вид направления хода или углубления

Голько все это уменьшено в шли к выводу, что судоходным можно инужно сделать у искусственной реки правый рукав, хотя для хлопочет инженер управосуществления этого проекления пути Константин Николаевич Острешко. Спенить большой объем дноциальным прибором, состоя углубительных работ. углубительных работ. А. ЛИСИН.

вышел новый «крокодил»

ли организовать народ-Да-а... Здорово ее!..И за дело, право ную дружину. Всего лишь год назад. Не отличался в ту пору спокойствием поселок. Даже в самом клубе случались и драки,

В коридоре клуба станции Московка — не пройти. Так бывает всякий раз, когда деповские дружинники вывешивают очередной выпуск своего сатирического листка, носящего популярнейшее название «Крокодил». оперативные довольственном магази- и Хлесткие. приводение листки всег- не», «пытался пройти в Приговор товарищей привлекают внимание кинозал без билета». При- строг — обсудить постубочих станции. Вот и ходилось порой дружин пок на товарищеском суодня толпятся люди у никам даже ходить на де... Нет, не спускают ки «Крокодила». сатирические листки всеграбочих станции. Вот и сегодня толпятся люди у никам даже доски «Крокодила». Художник изобразил крикливо одетую девицу, стоящую посретанцевального зала. А вверху, над ри-сунком, надпись: «За нетактичное поведение и грубость удалена из танцевального за-

- Морозова, тает кто-то вслух• фами- квартиры, лию девушки.

ла...»

Фото В. Курносова.

ПЕРВЕНСТВО ПРИСУЖДАТЬ НЕКОМУ

пространила книг на 4026 рублей. Неплохо продавали книги библиотекари А. Зоссе, В. Павлова. Но все приведенные выше примеры говорят о том, что в месячинке книги приняли участие отдельные лица, а вот чтобы отличился коллектив того или иного предприятия в целом — такого на этот раз не было. Комсомольские организации кордной фаб-

—говорит невысокий па- пу Игнатьевичу Ковален-ренек. — Удалить с тан- ко, и командиру взвода цев — этого мало. Нуж- дружинников Василию но, чтоб и другим «попу- Никитину.

гаям» не было повадно. А когда к «Крокодилу» подошел пожилой человен в темном пальто, шум мгновенно умолк. Все узнали отца Инны Морозо-

Секретари комитетов ВЛКСМ многих предприятий забыли о месячнике. Когда 17 мая, то есть в разгар месячника, у секретаря номитета ВЛКСМ авторемонтного завода № 1 Федорова спросили, почему комсомольская организация завода не участвует в месячнике, он ответил:

— Забыли. Да и будут ли покупать иниги? Федоров «вялся» за книги, но никто из комсомольцев завода так и не стал книгоношей.

коить Коить расходившегося жини К группе подходят все «главу семьи». Много ся п новые рабочие. Многие пришлось воработать в будь были в тот субботний вепервые месяцы и молочер на танцах и помнят дому дружиннику Эвальвее происшедшее. Други и помнят дому дружиннику Эвальвее происшедшее. — Правильно сделали, летнему дружиннику Кар-

«...БЕЗ ПРОИСШЕСТВИИ»

Год тому назад рабочие локомотивного депо

станции Мосновка реши-

и скандалы, затеваемые подвыпившими «героями».

Всякое бывало. И когда

виде», «хулиганил в про-

Да, быстро кончилась первая тетрадь записи дежурств народных дружинников депо станции Московка. Начали вто-рую. Но в этой тетради вой. Узнал и отец свою все чаще и чаще стала дочь. Да, серьезный пред- появляться короткая застоит разговор сегодня пись: «Дежурство провечером Инне Моро- шло без происшествий». зовой с отцом. Вряд ли А с нынешней весны эта еще раз повторится ис- запись запестрела в теттория на танцах. Вряд ли. ради почти ежедневно.

«ГОД ТАКОГО НЕ БЫЛО, А ТЫ...»

— Расскажи подроб- помощника Капустюка. И нее, как это было? — говорит Василий Никитин. Молодой чернявый парень опускает голову.

Потом глухо говорит: — Подошел он ко мне... Вид у него на-хальный, наглый. При-дрался к чему-то, придрался к чему-то, при-стал. Я ему наменнул, нельзя ли, мол, повеж-ливей? А он мне отвеча-ет бранью... Ну тут я ему и дал нак следует куланом. Ведь я не на дежурстве это сделал, а просто...

чтобы успо- «своим» народные дру-расходившегося жинники. Если уж взялся порядок наводить будь примером. Только

БУДНИ

По московскому времени 15 часов — это значит 6 часов вечера по омскому... Пора начи-

омскому...

Нать.

Командир взвода Василий Никитин еще раз оглядел ребят. Почти все в сборе. Тут и самые активные члены дружины лись и окрепли в ней друзья Николай Капустюк и Сергей Вакулюк дружной спайкою сильи фамилии у них похочнает поближе жизнь дручнает поближе жизнь дружинает вполне можно принять за жинников локомотивного братьев-близнецов. Ча- депо, невольно рождает- стенько отмечают их в ся убеждение: дружина — депо — ударно работатет бригада коммуни- стического труда маши- работой, общими интениста Вакулюка и его ресами.

на дежурстве? в народной дружине от-перебивает парня Ев-гений Розенберг.
 Так под ногами у хулиганов что ж, по-твоему, если не там, где пройдет эта

можно? — Кто со мной поедет
— Да я думал... — на мотоцикле? — спрапробует оправдаться па- шивает у командира вырень, но его уже не слушает никто.

Такого у нас гол Еграций

- He

не было, а ты... — гово-рит Сергей Вакулюк. нейший дружинник. Обида и негодование на-писаны на его смуглом — умело водит он

дружинников помощник машиниста Мастерских.

вот — этот случай...

на дежурстве, то все дружная пара.

Такого у нас год Евгений — правая рука мло, а ты... — гово- командира взвода, томандира взвода, томандира взвода, томана в праваний пружинник. у него ценное качество — умело водит он моумело водит он мотоцикл на любой скоропервые дни стала быст краска стыда... Совсем дружине как воздух — «задержан в нетрезвом дружинников помошиль в ряды ведь территория станин виде», «хулигания в жен помошиль в ряды ведь территория станин виде», «хулигания в жен помошиль в как воздух — ведь территория станин виде», «хулигания в жен помошиль в жен в жен помошиль в жен помошиль в жен помошиль в жен в ж московка немалая, за по-рядком нужно следить повсюду: и у автобусъ-ной остановки, и у ма-газинов, и в столовой, и близ депо. Бывает и так: задержан пьяный где-нибудь километрах в двух от штаба. Как быть? Не тащить же его на себе эти два километ-га! Нет, мотоцикл для дружины железнодорож-

ников просто незаменим! — Особое внимание обратите на зеленые насаждения, — дает по-следние напутствия ко-мандир молодым дружинникам. Лето в раз нужно сберечь всю г лень, чтоб ни веточки не обломал никто... И выходят на свои бо-

евые посты дружинники депо. Выходят на обычную, будничную работу. Шестому взводу есть чем гордиться: все, кто был задержан деповскими дружинниками, не

КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — 1-й зал — цветной широкоэкранный фильм «Девичья весна» — в 9-15, 11-10, 1-05, 3, 4-55, 6-50, 8-45 и 10-40 веч. 2-й зал — новый индийский художественный фильм «Светильнии должен гореть» — в 10-30, 12-30, 2-30, 4-35, 6-35, 8-35 и 10-35 веч. «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — Новый цветной художественный фильм «Бессонная ночь» — в 9-20, 11-15, 1-10, 3-05, 5, 6-50, 8-40 и 10-30 веч. «ЛУЧ» — «Меч и роза» — в 9-30, 3-10, 4-50 и 10-30 веч. «Рапсодия» — в 11-10, 5-10, 6-30 и 8-30 веч.

овлю, комсомольские об-санизации кордной фаб-рики, фабрики «Боль-шевичка», шинного заво-да и других предприя-тий устранились от распространения книг. П. НИКОЛАЕВ.

Газета выходит в среду. пятницу и воскресенье.

Закончился месячник распространению

нниги.

В Онтябрьсном районе в проведении месячника приняли участие комсомольцы многих организаций, пионеры и школьники, хорошо потрудились библиотекари. Всего за период месячника распространено книг на сумму 35.298 рублей. Политво с п и т а т е л ь

распространено книг на сумму 35.298 рублей. Политвоспитатель Т. Г. Мернушева хорошо провела работу по рас-пространению литера-

туры в общежитии № 1 треста № 2. Квартупол-номоченная станции Мо-сновка Л. Бушуева рас-

ТЕЛЕФОНЫ: секретариата — 14-81, отделов — 10-69, бухгалтерии — К62-32. О недоставке газет звонить — 13-40 и 6-18. АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11.

Редактор В. ЖЕЛТОНОГОВ.

книги.

Contract was